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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
 

Ficha limpa é sancionado pelo presidente Lula sem 
alterações. 

 
O presidente Luiz Inácio Lula da Silva sancionou 
nesta sexta-feira (4) o projeto ficha limpa, que 
proíbe a candidatura de políticos condenados pela 
Justiça em decisão colegiada em processos ainda 
não concluídos. Segundo a Casa Civil, Lula não 
fez qualquer veto ao texto aprovado pelo Senado. 
O Diário Oficial de segunda-feira (7) deverá trazer 
a sanção de Lula. Como a sanção aconteceu antes 
do dia 9 de junho, caberá agora ao Judiciário 
decidir se o projeto provocará efeitos já nas 
eleições de outubro. O Movimento de Combate à 
Corrupção Eleitoral, que apresentou o projeto ao 
Congresso com mais de 1,6 milhão de assinaturas, 
entende ser possível aplicar já. O projeto ficha 
limpa sofreu mudanças no Congresso. A versão 
inicial, do movimento, desejava a proibição de 
políticos condenados já em primeira instância. 
Ainda na Câmara, optou-se por proibir apenas os 
condenados por colegiados, o que acontece 
geralmente na segunda instância ou nos casos de 
quem tem foro privilegiado. O texto que sai do 
Congresso permite um recurso extra para 
condenados em colegiados a um órgão superior. 
Neste caso, se o outro órgão permitir a 
candidatura ele terá de julgar com prioridade o 
processo em andamento. A versão final pode gerar 
dúvidas sobre a aplicação. O texto que saiu do 
Senado colocou em todas as hipóteses de 
condenação expressões com tempo verbal no 
futuro, como “os que forem condenados” ou “ os 
que renunciarem” para escapar de cassação. Com 
isso, existem divergências se a regra vale para 
quem já está condenado dentro do que prega o 
projeto. 
 
(Eduardo Bresciani. Do G1, em Brasília 
http://g1.globo.com - Atualizado em 04/06/2010 
20h59) 
 
 
 
 

1. Qual das afirmações a seguir NÃO pode ser 
depreendida do texto acima? 

a) A versão final do projeto ficha limpa pode 
gerar dúvidas sobre a aplicação; 

b) O Movimento de Combate à Corrupção 
Eleitoral apresentou o projeto ficha limpa 
ao Congresso com mais de 1,6 milhão de 
assinaturas; 

c) O presidente Lula vetou o texto do projeto 
ficha limpa aprovado pelo Senado; 

d) O projeto ficha limpa proíbe a candidatura 
de políticos condenados pela Justiça; 

e) O projeto ficha limpa sofreu mudanças no 
Congresso. 

 
2. Qual é a idéia central do texto acima? 

a) Caberá agora ao Judiciário decidir se o 
projeto provocará efeitos já nas eleições de 
outubro; 

b) O texto que saiu do Senado não sofreu 
alterações; 

c) O Senado colocou expressões com tempo 
verbal no passado; 

d) O texto foi alterado para escapar de 
cassação; 

e) Existem divergências se a regra vale para 
quem não foi condenado. 

 
3. Qual das sentenças abaixo reproduz 

adequadamente uma relação entre idéias 
presente no texto? 

a) As expressões estão com o tempo verbal 
no futuro; 

b) O projeto ficha limpa foi sancionado pelo 
presidente Lula sem alterações e caberá ao 
Judiciário decidir se provocará efeitos já 
nas eleições de outubro; 

c) Os políticos querem escapar da cassação; 
d) O Movimento de Combate à Corrupção 

Eleitoral queria a proibição de políticos 
condenados; 

e) O Diário Oficial deverá trazer a sanção de 
Lula. 
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4. No texto inicial do projeto ficha limpa, a 
expressão utilizada foi os que tenham sido 
condenados; na versão atual, temos os que 
forem condenados. Assinale a alternativa que 
corresponde ao tempo verbal das expressões 
grifadas, respectivamente: 

a) Pretérito perfeito do indicativo; Futuro do 
indicativo; 

b) Pretérito imperfeito do subjuntivo; Futuro 
simples; 

c) Pretérito imperfeito; Presente do 
indicativo; 

d) Presente do indicativo; Pretérito perfeito 
do subjuntivo;  

e) Pretérito perfeito do subjuntivo; Futuro do 
subjuntivo.  

 
5. As palavras “forem” e “condenados” 

pertencem a qual categoria gramatical, 
respectivamente: 

a) verbo de ligação e adjetivo; 
b) locução verbal e verbo no infinitivo; 
c) adjetivo e substantivo; 
d) verbo transitivo e advérbio; 
e) advérbio e adjetivo. 
 

6. Os provérbios abaixo utilizam a linguagem da 
informática para reescrever as formas 
tradicionais. Assinale a alternativa que 
contenha SOMENTE palavras que 
representam o processo de formação por 
Estrangeirismo: 
 

Mais vale um arquivo na mão do que dois 
baixando... 
Melhor prevenir que formatar. 
Em briga de namorados virtuais, não se 
mete o mouse! 
O back-up morreu de velho! 
Hacker que ladra, não morde! 

a) namorados virtuais; mouse; deletado; 
b) mouse; back-up; hacker; 
c) formatar; arquivo; senhas; 
d) conexão; hacker; mouse; 
e) back-up; arquivo; conexão. 

 
 
 
 

7. Assinale a alternativa que representa as 
características do texto dissertativo: 
a) Narrar fatos e acontecimentos; 
b) Descrever ambientes; 
c) Argumentar, discutir, expor e/ou comentar 

uma determinada idéia; 
d) Orientar procedimentos; 
e) Expor características. 

 

 
8. O que o humorista da charge quis representar 

com a imagem do Pinóquio? 
a) Que Pinóquio era bom de Matemática; 
b) Que as crianças mentem; 
c) Que a pesquisa a respeito da confiabilidade 

dos políticos é mentirosa; 
d) Que o Pinóquio gostava dos políticos; 
e) Que o Pinóquio fala a verdade. 

 
9. O percentual apresentado demonstra que: 

a) Muita gente confia nos políticos; 
b) Ninguém confia nos políticos; 
c) É alto o índice de aprovação dos políticos 

pela população; 
d) Os políticos não são confiáveis; 
e) Só as crianças confiam nos políticos. 

 
10. A concordância “11% da população confia”: 

a) Está correta porque a concordância do 
verbo é feita com o termo preposicionado 
que especifica a referência numérica; 

b) Está errada porque onze é mais que um; 
c) Está correta porque confia refere-se ao 

Pinóquio; 
d) Está errada porque a palavra “população” 

deveria estar no plural; 
e) Está correta porque não há especificação. 
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LÍNGUA INGLESA 
 

Texto para as questões 11 a 13: 
 
"CHILE, which has South America's most 
successful economy, elected its first female 
president this year. But the lot of Chilean women 
is by many measures worse than that of their 
sisters elsewhere in the region. A smaller 
proportion of them work and fewer achieve 
political power. According to a recent report by 
the Inter-Parliamentary Union, an association of 
parliaments, 15% of representatives in the lower 
house of Chile's Congress are women, less than 
half the proportion in Costa Rica and Argentina 
and below the level in eight other countries in the 
region, including Venezuela and Bolivia. Chilean 
women hope that Michelle Bachelet's presidency 
will improve their position but there are worries 
that she will do more harm than good." The 
Economist, August 12th 2006. 
 
11.  De acordo com o texto, as mulheres chilenas: 

a) Têm perspectivas  melhores que outras 
mulheres na América do Sul; 

b) Trabalham duro mas não têm bom salários 
apesar do desenvolvimento econômico do 
Chile; 

c) Encontram obstáculos quando têm que se 
mudar para regiões diferentes; 

d) Estão adotando medidas diferentes para 
superar seus problemas políticos; 

e) estão atrás das mulheres de outros países 
da América do Sul em termos de poder 
político.  

 
12. Escolha a forma negativa para a sentença: 

“Chile elected its first female president this 
year.”:  

 
a) Chile didn’t elected its first female 

president this year; 
b) Chile doesn’t elect  its first female 

president this year; 
c) Chile isn’t elected its first female president 

this year; 
d) Chile didn’t elect its first female president 

this year; 
e) Chile hasn’t elected its first female 

president this year. 

 
13. O grau comparativo está presente no texto nos 

adjetivos:  
 

a) worse, smaller,  fewer,  lower; 
b) power, smaller, fewer, lower;  
c) smaller, fewer, lower, other;  
d) most successful, fewer, less than; 
e) most successful, lower, worse. 

 
14.  Complete: 

“Stay with ... while I drive ... car.” 
a) I - your; 
b) me - your; 
c) she - you; 
d) me - yours; 
e) her - yours; 

 
15. I expect that she ... arrive at about midnight. 

a) is; 
b) going to; 
c) must; 
d) will; 
e) goes. 
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LÍNGUA ESPANHOLA 
 
 

11. Complete la frase, de acuerdo con el texto: 
"Gizzi es el _______________ de la modelo 
cuyo ____ es Gisele y cuyo ____ es 
Bundchen". 
a) apellido, apodo, mote; 
b)  apodo, nombre, apellido; 
c)  nombre, sobrenombre, apodo; 
d)  sobrenombre, apodo, nombre; 
e)  mote, nombre, sobrenombre. 

 

12.  La opinión hoy por hoy significa 
a) Actualmente; 
b)  Hoy menos que ayer; 
c)  Hoy igual que ayer; 
d) Recientemente; 
e)  Hoy menos que mañana. 

 

13.  São talheres: 
a)  Cuchara; 
b)  Tenedor; 
c)  Sartén; 
d)  Cuchillo; 
e)  1, 2 y 4 están correctas. 

 

14.  Señala la opción equivalente a "nos diéramos 
cuenta": 
a) Nos pagáramos todo; 
b) Lo habláramos; 
c)  Lo negáramos; 
d)  Nos entregáramos a ello; 
e)  Lo comprendiéramos. 

 

 

 

15.  La expresión "reducir las existencias" puede 
ser reemplazada por: 
a) Seleccionar el personal; 
b)  Disminuir la expansión; 
c)  Minorar los benefícios; 
d) Achicar la provisión; 
e)  Controlar el costo de vida. 
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CONHECIMENTOS GERAIS E 
ESTUDOS REGIONAIS 

 
16. Qual o primeiro projeto integrado de 

colonização implantado em Rondônia, criado 
pelo Instituto Nacional de Colonização e 
Reforma Agrária – INCRA na década de 
1970? 
a) PIC - Paulo de Assis Ribeiro; 
b) PIC - Sidney Girão; 
c) PIC - Ouro Preto; 
d) PIC - Padre Adolpho Rhol; 
e) PIC - Gy Paraná. 

 
17. “Sem ter sido um episódio propriamente 

militar, a tentativa de ampliar dramaticamente 
a produção brasileira de borracha foi um 
projeto governamental que recebeu apoio 
técnico e financeiro dos norte-americanos em 
guerra contra o eixo Roma, Berlim e Tóquio” 
Esse texto do Historiador Marcus Vinicius 
Neces se refere ao episódio conhecido na 
historiografia como a Batalha da Borracha que 
consistiu basicamente: 
a) No recrutamento de nordestinos para 

cortar seringa na Amazônia, em plena 
segunda guerra mundial,  num esforço de 
suprir o fornecimento da borracha para os 
Estados Unidos, que havia sido cortado 
pelos Japoneses. Os Nordestinos enviados 
para a Batalha da Borracha ficaram 
conhecidos como “Soldados da Borracha”; 

b) No conflito entre nordestinos e japoneses 
nos seringais da Amazônia durante a 
segunda guerra mundial; 

c) No conflito entre seringueiros e 
seringalistas por conta da exploração do 
trabalho nos seringais, durante a segunda 
guerra mundial; 

d) No recrutamento de paranaenses em plena 
segunda guerra mundial a fim de trabalhar 
nos seringais e construir as rodovias. Esses 
trabalhadores ficaram conhecidos como 
“Soldados de Borracha”; 

e) No conflito entre os governos brasileiro e 
americano em relação ao domínio e 
financiamento dos seringais da Amazônia, 
durante a segunda guerra mundial. 

18. O atual estado brasileiro do Acre era, no início 
do século XX, uma região pertencente à 
Bolívia, que vinha sendo ocupada por 
seringueiros brasileiros em plena época de 
expansão da economia de extração da 
borracha. Para resolver a tensão que se 
agravava, o Barão do Rio Branco dirigiu as 
negociações que resultaram no: 
a) Tratado de Tordesilhas, firmado em 17 de 

novembro de 1903, que formalizou a 
incorporação do Acre ao território 
brasileiro; 

b) Tratado de Petrópoles, firmado em 17 de 
novembro de 1903, que formalizou a 
incorporação do Acre ao território 
brasileiro; 

c) Tratado de Pretópoles, firmado em 17 de 
novembro de 1903, que formalizou a 
incorporação da Bolívia ao território 
brasileiro; 

d) Tratado de Madri, em 17 de novembro de 
1903, que formalizou a incorporação do 
Acre ao território brasileiro; 

e) Tratado da Bolívia, firmado em 17 de 
novembro de 1903, que formalizou a 
incorporação do Acre ao território 
brasileiro. 
 

19. A construção do Real Forte Príncipe da Beira 
obedeceu aos objetivos da Coroa Portuguesa, 
foi inaugurado em 20 de agosto de 1783 e 
constitui hoje o mais antigo monumento 
histórico de Rondônia. Assinale a alternativa 
que corresponde corretamente a esses 
objetivos: 
a) pacificar os movimentos nativistas e 

emancipacionistas que ocorriam na 
Amazônia; 

b) defender as fronteiras portuguesas dos 
confrontos contra os espanhóis e 
intensificar a atividade comercial ao longo 
dos rios Guaporé, Mamoré e Madeira; 

c) fixar como territórios portugueses as terras 
ao longo do rio Amazonas; 

d) intensificar a atividade comercial e fixar 
como territórios espanhóis as terras ao 
longo do rio Amazonas; 

e) defender as fronteiras espanholas dos 
confrontos com os franceses ao longo dos 
rios Guaporé, Mamoré e Madeira. 
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20. A Construção das hidrelétricas de Santo 
Antônio e Giral do complexo hidroviário e 
hidrelétrico no Rio Madeira, em Rondônia, 
levantou a discussão sobre a necessidade de 
crescimento econômico e os danos que isso 
pode provocar ao meio ambiente e a 
comunidade local. Sobre esses fatos, é correto 
afirmar que: 
a) A construção de eclusas e barragens 

necessárias ao projeto implicará maior 
dimensão dos impactos ambientais, dos 
problemas sociais e do desmatamento na 
Amazônia, apesar da grande malha 
hidrográfica e da necessidade de 
modernização econômica da região; 

b) Os danos que este projeto provoca ao meio 
ambiente não são relevantes, assim como o 
impacto na vida da comunidade local; 

c) Os maiores danos que o projeto causará 
serão relacionados aos monumentos que 
constituem o patrimônio histórico do 
lugar; 

d) A implantação desse projeto facilitará o 
escoamento e o transporte de produtos 
agropecuários da região, contendo o 
avanço da violência urbana e promovendo 
o crescimento econômico de modo 
sustentável e aliado com as demandas 
sociais; 

e) A construção de eclusas e barragens 
necessárias ao projeto não causará nenhum 
impacto ambiental, problemas sociais e 
desmatamento na Amazônia, além de 
promover a modernização econômica da 
região. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

21. A Amazônia, na década de 1940, recebeu 
grandes fluxos migratórios, em sua maioria 
nordestinos que foram denominados de 
“soldados da Borracha”. Indique a alternativa 
que define quem foi o “soldado da Borracha” 
a) Castanheiro, alistado, uniformizado que 

atuaria como soldado da segunda guerra 
mundial coletando castanha-do-brasil nas 
selvas da Amazônia; 

b) Amazonense encarregado de proteger as 
fronteiras amazônicas como soldado da 
segunda guerra mundial; 

c) Soldado da guarda territorial contratado 
para lutar na segunda guerra mundial 
extraindo látex nas selvas da Amazônia; 

d) Rondoniense da guarda regional do antigo 
território federal de Rondônia para lutar na 
segunda guerra mundial;  

e) Seringueiro, alistado, uniformizado que 
atuaria como soldado da segunda guerra 
mundial extraindo látex nas selvas da 
Amazônia. 
 

22. Indígenas, ribeirinhos, extrativistas entre 
outros são denominados, na Amazônia, como 
Populações Tradicionais e, ao definirem seu 
modo de vida, pouco modificam seu ambiente. 
Assinale a alternativa que está relacionada a 
essa condição: 
a) Tradicionalmente não possuem tecnologia, 

portanto, não podem modificar seu 
ambiente; 

b) Tradicionalmente não possuem força de 
vontade suficiente para modificar seu 
ambiente; 

c) Tradicionalmente sua base econômica é de 
atividades primárias, tecnologias 
relacionadas ao modo de vida estabelecem 
suas relações com a natureza sem 
concepções mercadológicas; 

d) Tradicionalmente são grupos sociais que 
dependem cada vez menos de seu 
ambiente, por isso pouco o modificam; 

e) Tradicionalmente são grupos sociais que 
não dependem do ambiente. 
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23. O Estabelecimento da luta política pela 
demarcação das terras indígenas teve sua 
grande vitória ao demarcar, em 1991, as terras 
do povo Ianomâmi, sendo a maior demarcação 
de terras indígenas ocorridas até então. 
Indique a alternativa que localiza a região das 
terras dos povos Ianomâmi: 
a) Parte dos Estados de Roraima e 

Amazonas, fronteira do Brasil com a 
Venezuela; 

b) Parte dos Estados de Roraima e Pará, 
Fronteira com Guiana; 

c) Parte dos Estados de Amazonas e 
Rondônia, fronteira do Brasil com a 
Bolívia; 

d) Parte dos Estados de Amazonas e 
Rondônia, Fronteira do Brasil com a 
Venezuela; 

e) Parte dos Estados de São Paulo e Rio de 
Janeiro, fronteira com o Paraguai. 

 
24. Na Amazônia, os recursos naturais são 

caracterizados pelo alto grau de exploração 
com baixo grau de retorno econômico para as 
populações locais e para a região. É o exemplo 
do Programa Grande Carajás que com seus 
900.000 km2 explora o ferro, manganês, o 
níquel entre outros minerais. Os 900.000 km2 
que compõe a área do Programa Grande 
Carajás pertencem a quais estados? Escolha a 
alternativa correta: 
a) Amazonas, Pará e Maranhão; 
b) Pará, Tocantins e Rondônia; 
c) Pará, Maranhão e Bahia; 
d) Pará, Ceará e Piauí; 
e) Pará, Maranhão e Tocantins. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

25. A vegetação no Estado de Rondônia tem como 
característica sua grande biodiversidade, a 
floresta ombrófila aberta é dominante 
possuindo cerca de 55% da área total de 
vegetação. Indique a alternativa que 
caracteriza a floresta ombrófila aberta: 
a) Vegetação de baixo porte, caule retorcido, 

característico de vegetação de cerrado; 
b) Pode atingir cerca de 50 metros, possui 

descontinuidade do dossel e desenvolve-se 
apenas em solos alagadiços, característico 
da vegetação de igapó; 

c) Pode atingir cerca de 30 metros, possui 
descontinuidade do dossel, permite a 
penetração dos raios solares no subbosque, 
favorecendo a regeneração de grande 
quantidade de plantas; 

d) Denominação das palmeiras a exemplo da 
pachiúba, buriti, açaí, comuns na floresta 
amazônica; 

e) Nenhuma das alternativas está correta. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
FÍSICA 

 
26. Cientistas que estão interessados no próprio 

conhecimento se dedicam à pesquisa básica, 
enquanto que os cientistas que estão 
interessados na aplicação dos resultados da 
ciência a objetivos comerciais ou industriais 
fazem pesquisa aplicada. Um exemplo de 
pesquisa básica é: 
a) O uso de células fotoelétricas para abrir 

portas; 
b) O estudo que alguns materiais emitem 

partículas eletricamente carregadas ao 
serem iluminados; 

c) O aperfeiçoamento de um método para 
extrair ouro em Serra Pelada; 

d) O uso do LASER na operação de miopia; 
e) A transformação da energia cinética da 

água em energia elétrica nas usinas 
hidrelétricas do Rio Madeira. 

 
27. O gráfico de uma reta com inclinação negativa 

onde o eixo das ordenadas representa a 
posição e o eixo das abscissas representa o 
tempo, corresponde ao movimento com: 
a) Velocidade nula; 
b) Aceleração constante e positiva; 
c) Aceleração nula; 
d) Aceleração constante e negativa; 
e) Velocidade constante e positiva. 

 
28. Um jogador de vôlei ao realizar um saque 

arremessa a bola horizontalmente com uma 
velocidade de 20 m/s. A bola leva 0,76 
segundos para chegar ao solo. Suponha que a 
resistência do ar possa ser desprezada. 
Considere que a aceleração da gravidade é 
9,80 m/s2. Qual a altura que o jogador sacou a 
bola? 
a) 2,43 m; 
b) 15,20 m; 
c) 2,83 m; 
d) 1,52 m; 
e) 1,92 m. 
 
 

29. Considere que a bola do martelo gira em um 
plano horizontal com uma velocidade 
constante de 4,3 m/s a uma distância de 220 
cm do atleta. Nessas condições a aceleração 
centrípeta da bola é 
a) 8,4 m/s2 
b) 9,5 m/s2 
c) 2,8 m/s2 
d) 1,8 m/s2 
e) 0,2 m/s2 

 
30. Uma equipe de bombeiros precisa evitar que a 

árvore caia sobre a linha de transmissão. Para 
tanto amarra dois cabos de aço na árvore. O 
ângulo entre os cabos é de 90 graus e cada um 
exerce uma força de 1000 N. Qual o módulo e 
a direção da força total exercida pelos cabos 
sobre a árvore? 
a) 2000 N na direção da bissetriz do ângulo 

entre os cabos; 
b) 1000 N na direção de um dos cabos; 
c) 2000 N na direção de um dos cabos; 
d) 1414 N na direção da bissetriz do ângulo 

entre os cabos; 
e) 500 N na direção da bissetriz do ângulo 

entre os cabos. 
 

31. Considere um referencial inercial em que o 
objeto se desloca sobre uma superfície com 
velocidade constante Deduz-se então que: 
a) Não há forças atuando sobre o objeto; 
b) Atua somente uma força constante na 

direção do movimento; 
c) Somente atua a força peso, perpendicular 

ao movimento; 
d) A soma total das forças que atuam no 

corpo é constante; 
e) É nula a resultante das forças que atuam 

sobre o objeto. 
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32. Kaline empurra um carrinho de boneca, que 

estava inicialmente em repouso, com uma 
força horizontal constante de 0,2 N. A massa 
do carrinho mais a boneca é de 0,5 kg. 
Despreze as forças de atrito. Se Kaline 
empurra o carrinho com a boneca por 4 s, 
neste período o carinho percorreu a distância 
de 
a) 3,2 m; 
b) 1,6 m; 
c) 0,8 m; 
d) 6,4 m; 
e) 0,4 m. 

 
33. Temos uma bola de boliche de 4 kg se 

movendo a 10 m/s e uma bola de beisebol de 
0,25 kg se movendo a 50 m/s. A bola e a 
situação física que causaria mais dano ao se 
chocar com um obstáculo é 
a) A bola de boliche por possuir uma energia 

cinética maior do que a bola de beisebol; 
b) A bola de beisebol por possuir momento 

maior do que a bola de boliche; 
c) A bola de beisebol por possuir uma 

energia cinética maior do que a bola de 
boliche; 

d) A bola de boliche por possuir momento 
maior do que a bola de beisebol; 

e) A bola de boliche por ter maior massa do 
que a bola de beisebol. 

 
34. Um pistão de automóvel cuja área da seção 

cilíndrica é 2500 mm2 efetua um curso de 0,08 
m sob uma pressão média de 80 N/cm2. O 
trabalho realizado por este pistão numa 
explosão é 
a) 16000 J; 
b) 160 J; 
c) 8 J; 
d) 800 J; 
e) 64 J. 
 
 
 
 
 
 
 
 

35. A energia gasta por uma pessoa de 70 kg que 
caminha a passos rápidos (5km/h) é da ordem 
de 4 calorias por minuto. Come barra de 
chocolate que possui 320 calorias. Essa pessoa 
para consumir a energia contida na barra de 
chocolate deve caminhar por um tempo de  
a) 8 minutos; 
b) 2 horas e 35 minutos; 
c) 21 minutos e 20 segundos; 
d) 40 minutos; 
e) 1 hora e 20 minutos. 

 
36. Um profissional do esqui de 50 kg resolve 

descer uma rampa de altura 90 metros. Ele 
parte do repouso e supunha que as forças não 
conservativas fossem nulas (adote 9,8 m/s2 
para a aceleração da gravidade). A sua 
velocidade no final da descida é  
a) 42 m/s; 
b) 30 m/s; 
c) 13 m/s; 
d) 56 m/s; 
e) 26 m/s. 
 

37. Todo dia, você esquece sua TV de plasma de 
250 watts ligada por 9 horas. Considere que o 
seu consumo está na faixa onde o custo da 
energia elétrica mensal acima de 500 
quilowatts-hora é de 0,50 centavos por um 
quilowatt-hora na cidade de Porto Velho. Se 
você desligasse a TV, a sua economia mensal 
(30 dias) é de 
a) R$ 33,75; 
b) R$ 42,25; 
c) R$ 28,00; 
d) R$ 12,50; 
e) R$ 67,50. 
 

38. Uma criança de 30 kg brincando de escorregar 
em uma superfície horizontal é empurrada até 
atingir uma velocidade de 3 m/s. O coeficiente 
de atrito entre a criança e a superfície é de 
0,15. Considere que a aceleração da gravidade 
é 9,80 m/s2 Depois que é solta, qual a distância 
que a criança percorre até ficar em repouso? 
a) 2 m; 
b) 6 m; 
c) 4 m; 
d) 3 m; 
e) 9 m. 
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39. Numa cobrança de pênalti, um chute na 

“Jabulani”, bola da copa da FIFA de 2010, de 
massa igual a 0,44 kg sai com velocidade igual 
a 24 m/s (aproximadamente 86 km/h). Qual o 
módulo da quantidade de movimento 
adquirida pela bola com o chute? 
a) 126,72 kg m/s; 
b) 10,56 kg m/s; 
c) 5,28 kg m/s; 
d) 63,36 kg m/s; 
e) 37,84 kg m/s.  
 

40. Considere uma bala de 10 g disparada sobre 
um alvo de 2,2 kg que está sobre uma 
superfície horizontal sem atrito. A bala 
atravessa o alvo e sai com velocidade de 50 
m/s pelo outro lado. O alvo adquire a 
velocidade de 2 m/s. Qual a é a velocidade 
inicial da bala? 
a) 110 m/s; 
b) 198 m/s; 
c) 540 m/s; 
d) 490 m/s; 
e) 240 m/s. 

 
 


